

企业家是经济活动的重要参与者、组织者，是创新发展的积极探索者、引领者，是郑州市经济社会高质量发展和现代化国家中心城市建设的重要力量。改革开放以来，我市一大批优秀企业家在市场竞争中迅速成长，一大批具有核心竞争力的企业不断涌现，为积累社会财富、创造就业岗位、促进经济社会发展、增强综合实力作出了重要贡献。市委、市政府高度重视企业家队伍建设工作，出台了《郑州市优秀企业家领航计划实施细则》，在

企业家培训考察、评选表彰、提高政治地位、参与政策制定、就医服务、子女入学、便利出行等方面加大政策支持力度。先后联合清华大学、厦门大学、浙江大学等“双一流”高校举办专题研修班13期，累计培训企业家1700人次，期间，举办了产学研对接、产销对接、知名企业观摩、实战路演等活动。此外，邀请魏杰、郑强、金一南等国内知名学者来郑举办领航企业家论坛4期，为2000余名企业家授课，受到企业家一致好评。

此次宣传的优秀企业家是从我市发布第一批415名企业家培养名录中遴选出的优秀代表。为更好地营造关心、支持和帮助企业家干事创业的良好氛围，后续还有系列访谈等多种宣传形式，希望全市企业家以他们为榜样，在市委、市政府的坚强领导下，勇于创新、同心协力，为现代化国家中心城市建设作出新的更大贡献。

郑州市优秀企业家领航计划培养名录(三)

领军型

刘杰，中共党员，现任河南明泰铝业股份有限公司总经理，郑州市第十五届人大代表。自2016年担任总经理以来，刘杰积极落实交通通用板项目、电子材料项目、3C材料项目、铝资源循环环保项目等多个项目，带领公司入选“中国制造业企业500强”。曾先后荣获全国有色金属行业劳动模范、全国有色金属行业先进工作者、郑州市优秀企业家领航计划领军型企业家等荣誉称号。



刘永战，现任富鼎精密工业(郑州)有限公司总监，自2010年带领团队扎根郑州至今，定策略、建组织、布人力、置系统，引领保障企业健康运营发展；同时，积极布局引进行业顶尖技术人才，钻研新技术新成果，于2018年认定“郑州市企业技术中心”；2018获“郑州市工程技术研究中心”、“第一批郑州市科技型企业”荣誉称号；2019获河南省“高新技术企业”称号；2020获“郑东新区开放创新发展突出贡献单位”称号。



赵军伟，现任郑州市公共交通集团有限公司党委书记、董事长，河南省第十三届人大代表。在郑州交运掌舵期间，企业综合实力稳居全省同行业之首，连续多年荣获中国道路运输企业50强、河南省100强企业称号；调任郑州公交后，领导企业完成改制，接驳轨道优化线网做强主业，推进公交场站综合开发建设，创新多元业务，构建新发展格局。相继获得河南省劳动模范、河南省“三八”红旗手、中国百名杰出女企业家等荣誉称号。



周明军，现任郑州一建集团有限公司党委副书记、副总经理，郑州一建投资发展有限公司董事长。他主持多项大型工程技术，推进绿色施工，推广应用建筑业新技术十余项，主持建设公司信息化管理模式和管理系统。获河南省工程建设科学技术进步一等奖2项、发明专利8项、省建筑业新技术应用示范工程金/银奖4项，参编国家级工法5项、省级工法21项，并被评为全国建筑业企业优秀项目经理、郑州市重点项目建设技术标兵，被授予郑州市五一劳动奖章等。



贾领，现任天瑞集团郑州水泥有限公司董事长、总经理，郑州市第五届人大代表。自担任天瑞郑州公司董事长、总经理以来，他推动公司生产经营持续平稳发展，公司先后通过国家级、省级绿色矿山验收，被评定为“河南省重污染天气重点行业绩效评级A级企业”、河南省“安康杯”竞赛优胜单位等。本人荣获郑州市“转型创新杰出企业家”“新中国成立70周年河南建材行业突出贡献奖”“郑州市劳动模范”等荣誉。



郭晓建，现任河南联合化工能源集团党委书记、董事长，第十四届郑州市政协委员。郭晓建坚持综合能源服务主航道，与央企、国企、上市公司广泛合作，带领企业大力发展新能源，是河南本土首家入围全国规模化公共充电设施运营商，并积极推进光储充换一体化、氢能项目在河南的落地。相继获得河南省第七届优秀复转军人、河南最美退役军人、河南省五一劳动奖等荣誉。



梁伟刚，现任郑州市污水净化有限公司党委书记、董事长。先后主导建成王新庄、五龙口、马头岗、南三环、马寨、郑州新区、双桥等7座大型现代化污水处理厂，建成八岗、马头岗、双桥、新区、格沃等5个污泥处理项目，推动郑州污水处理产业发展水平迈入全国第一方阵。个人荣获中国水业人物管理与产业贡献奖、河南省劳动模范、河南省五一劳动奖章、郑州市劳动模范等20余项荣誉。



张海波，现任天冰冷饮集团总裁，天冰冰淇淋商学院院长，中国冰淇淋专业委员会副理事长。自2008年担任集团总经理以来，推动天冰集团科学化全面管理和“品质天冰”的全面贯彻执行。开成立天冰·冰淇淋智选事业部，引领冰淇淋门店连锁运营新模式。公司先后被评为：全国冷饮食品行业优秀示范企业、河南省著名商标、省级农业产业化重点龙头企业、郑州市纳税先进单位和河南慈善盛典“爱心企业”等。



(排名不分先后)

成长型

谷磊中，现任山谷网安科技股份有限公司董事长，河南省第十三届人大代表。1997年公司成立，2016年新三板挂牌上市，业务覆盖全国15个省份。公司基于领先的大数据安全相关技术，在多个行业进行了示范应用。近两年，落实国家网络安全技术应用试点示范项目、国家新型信息消费示范项目等多个试点示范项目。谷磊中先后获得全国电子信息行业优秀企业家、时代英模、省先进民营科技工作者等称号。



周俊宏，现任郑州宏润科技股份有限公司董事长、总经理，公司产品的主要研发进口替代，在空调铜管加工用油和铜板带加工用油方面优先替代进口，目前的市场占有率名列前茅，也积极参与国家重点金属加工科研项目的支持。在他的带领下，公司去年被河南省有色金属协会评定为“铝加工优质辅材生产企业”，今年被中国有色金属协会评为“中国铜加工行业优秀供应商”。



杨智，中共党员，现任河南智云数据信息技术股份有限公司董事长，无线通信与信息安全领域专家。致力于信息安全行业近20年，期间先后带领团队主导并参与十余项国家、省、市级重大科技项目的研究；相继荣获“智汇郑州·1125聚才计划”创新创业领军人才”、河南省青年创业孵化基地“优秀创业导师”、河南省软件服务业优秀企业家、金水区创新创业“优秀企业家”等荣誉称号。



赵少伟，现任郑州中小企业担保公司党委书记、董事长，郑州市第十二次党代会代表。2013年任职以来，赵少伟带领公司研发“郑科贷”“外贸贷”等创新业务，累计服务企业9000余家，在保余额由32亿元增至200亿元。今年汛情、疫情发生后，推出“豫汛易贷”，实行“一免两减”，大幅降低企业融资成本，为中小企业复工复产提供强劲支撑。公司先后荣获省优秀融资担保公司、“支小支农”突出贡献奖等荣誉。



武小军，郑州原理生物科技有限公司创始人、董事长。经过十余年的耕耘，原理科技已成为高新技术企业、专精特新企业、科技小巨人企业、潜在瞪羚企业。建成有河南省吡啶类化合物工程技术研究中心和郑州市碳硼烷类合成工程技术研究中心，成果鉴定国内领先，并解决了国内在“双碳硼烷生产”的卡脖子技术”。形成发明专利40余项，与70多个国家和70多所高校及科研院所所有产品和技术合作。



于凤仙，现任郑州中力泵阀制造有限公司董事长、法人代表，中国国民党革命委员会党员。于凤仙积极开拓市场，使公司的产品远销全国各地，特别是西北地区的市场占有率有70%以上。于凤仙还特别重视新产品的研发，公司先后获得二十余项专利证书和专精特新认定、高新技术产业等荣誉。在爱心助学上大力助教、出资、出物等，在疫情期间奔赴各卡点慰问、捐赠物品；于2020年获得“民革郑州市社会工作先进个人”的称号。



王帅，河南双桥酒业有限公司总经理，郑州市惠济区第三届政协委员、郑州市市社非物资文化遗产传承人。双桥酒厂作为郑州大学生命科学学院专业教学基地，酿造工艺被列为郑州市非物质文化遗产保护名录；产品被评为豫酒“郑州名片”，双桥品牌获得河南省老字号称号。本人相继获得郑州市惠济区优秀政协委员、河南省农民返乡创业之星、河南省农村青年致富带头人、抗击新冠爱心人士等荣誉称号。



祝莉，现任北京外企人力资源服务河南有限公司总经理，高级经济师，河南省人社厅专家委员会成员。专注于招聘猎头、人力资源外包、咨询培训和数字化管理为企业提供综合解决方案的专业化外包服务。公司依托总部全国服务网络和数字化运营平台，以及与全球五百强人力机构德科的合资，搭建了一个覆盖全球的人才服务平台，并致力于推动人力资源服务行业向专业化、科技化和国际化发展做出贡献。



陈华，中共党员，现任河南牧翔生物科技有限公司董事长，牧翔药业工会主席，牧业经济学院特聘老师，国际注册项目管理咨询师，相继获得“省科技厅先进工作者”“优秀企业代表”称号。她始终践行“技术创新、科技强企”理念，带领公司获得“国家专精特新小巨人”“国家知识产权优势企业”等荣誉，强势组建“国家企业技术中心”“河南省动物保工程技术研究中心”“博士后工作站”等研发平台，奠定行业优势地位。



田长江，现任辉龙铝业董事长，在铝加工行业潜心钻研20余年，带领企业紧紧围绕绿色能源太阳能光伏、新能源汽车领域进行产品升级、生产智能化制造，多次荣获“铝加工龙头企业”、“郑州市工业三十强企业”、“郑州市特殊贡献奖企业”、“郑州市纳税先进企业”、“河南省质量兴企科技先进单位”、“2019年度转型创新杰出企业”、“郑州市最佳雇主企业”、“河南省有色金属型材副会长单位”等荣誉称号。



宋长峰，郑州瑞益实业有限公司董事长，郑州市第十二届、十三届政协委员，第十四届政协常委，郑州市农业产业化龙头企业协会秘书长。从事食品行业26年，公司被评为“省级农业产业化经营省重点龙头企业”“郑州市农业产业化集群”。个人相继获得“全国青年致富带头人”、省五四青年群英代表、农工党河南省抗击新冠肺炎疫情先进个人、政协郑州市助推“六稳”“六保”先进个人、郑州市慈善捐助先进个人等荣誉称号。



白宁，现任郑州华德地毯集团有限公司总经理，巩义市第六届人大代表。自2013年进入企业以来，一直专注于为人们提供价值创新的软装解决方案，同时，利用自己擅长的知识，不断推动企业数字化转型，并不断提升企业的竞争实力，为建党百年庆典提供了9万多平方米的地毯。白宁曾先后获得巩义市劳动模范、巩义市先进工作者、巩义市优秀中青年企业家等荣誉称号。



(排名不分先后)